



হকি বিশ্বকাপ থেকে বিদায় ভারতীয় মেয়েদের। আয়ারল্যান্ডের কাছে টাইব্রেকারে ০-১ গোলে হারে তারা।

# ম্যাচ - ময়দানে

জুভেন্টাস ছেড়ে এসি মিলানে যোগ দিলেন আর্জেন্টিনীয় তারকা হিগুয়েন।



## লক্ষ্য কলকাতা লিগ জয়



স্ট্রাক রিপোর্টার : গত আট বছর মোহনবাগান কলকাতা খেলার পাহানি। এবার মোহনবাগান কোচ শরদ্বালার লক্ষ্য চ্যাম্পিয়ন হওয়া। সেই লক্ষ্যে শনিবার প্রথম ম্যাচে নামছে তারা। তাদের প্রতিপক্ষ পাঠচক্র। এই ম্যাচে মোহনবাগানের এক বিশেষ ডিগাপা ভিলা খেলবেন না। খেলবে দুই বিশেষ কিসলে ও মেনরি। বিনার্ভার দুই ফুটবলার অভিষেক অভিষেক আদেবের ও মইত্রাঙ্গিনের ছাড়াও এর পেছনে তই পাঠচক্রের বিরুদ্ধে ও পয়েন্টের লক্ষে খেলতে নামছে বাগান শিবির। আর এই তিন

## ঘুরে দাঁড়াতে মরিয়্যা সাকিবরা



ফ্লোরিডা, ও আগস্ট: ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে টেস্ট সিরিজে হারের পর একদিনের সিরিজে দুরন্ত অত্যাবর্তন করেছিল বাংলাদেশে। ২-১ ব্যবধানে একদিনের সিরিজে পকেটে পেরে চাইগাররা। তবে টি-২০ সিরিজের প্রথম ম্যাচে হেরে আবার একটু হলেও ব্যাকফুটে বাংলাদেশে। ডার্কওয়ার্ন লুইস পদ্ধতিতে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে ৭ উইকেটে হারতে হয় তাদের। ফলে টি-২০ সিরিজে টিকে থাকলে আর ফ্লোরিডার বিস্তারি টি-২০ ম্যাচে জয় ছাড়া আর কোন উপায় নেই তাদের। বিস্তারি টি-২০ ম্যাচে খেলতে নামার আগে টাইগার অধিনায়ক সালিম-আল-হাসান জানিয়েছেন, 'প্রথম টি-২০ ম্যাচে আমাদের কাছে বড় রান করার সুযোগ ছিল কিন্তু আমরা সেই সুযোগ কাজে লাগাতে পারি' হই। আশা করব আমরা প্রথম ম্যাচের ভুল থেকে শিখে বিস্তারি ম্যাচে আরও ভাল খেলতে পারব। উইকেট যদি আসের দলের মতোই থাকে তাহলে আমরা আশা করতে পারি বেশি রান হবে।

## মারিনের কাছে হেরে

### বিদায় সাইনার

নানজিং, ও আগস্ট : ক্যামেরিান মারিনের কাছে হেরে নানজিংয়ে মারি ব্যাডমিন্টন চ্যাম্পিয়নশিপ থেকে ছিটকে গেলেন দুরন্ত কর্মে থাকা ভারতীয় ব্যাডমিন্টন তারকা সাইনা নেওয়াল। কোয়ার্টার ফাইনালেই শেষ হয়ে গেল সাইনার বিজয়গের স্বপ্ন। সানমাকে স্ট্রেট সেটে উড়িয়ে দিলেন অর্জেন্টিনা থেকে সোনাজী পাপানি ব্যাডমিন্টন তারকা মারিন। সাইনা বিরুদ্ধে দাপট দেখিয়ে জয় পেলেন মারিন। নোবোর ফকালান হার পক্ষে ১-১, ১-১। ৩১ মিনিটেই ভারতীয় ব্যাডমিন্টন তারকাকে উড়িয়ে দিলেন ২৫ বছরের মারিন। তাঁর হারের পর এক ম্যায়ের সামনে দাঁড়াতেই প্যারেনি অর্জিন্সিকে রোজগরী ভারতীয় ব্যাডমিন্টন তারকা। মায়ের শেষে তিনি জানিয়েছেন 'মারিন অসঙ্গর ক্ষিত্রতরসে খেলেন। এমনিতেই ও অনুমানশক্তি ও বিশুদ্ধতা খুঁই ডাল। তার সঙ্গে ও হাড্ডি কিত্তরার সঙ্গে খেলারি। যা়র সঙ্গে আমি নিজেসে মায়েরে নিজে পারিনি। এয়ারা ওর শট স্ট্রীমিংও খুঁই ডাল ছিল। আমি ভাল খেলেমো পারিনি।' এলিমে মায়ের জিততে সেরিফেইনালে খেলার ছাড়পত্র লাভ করে মারিন জানিয়েছেন 'মারি টুর্নামেন্টের প্রথম থেকেই খুব খারবে সাইনার মতো প্রতিপক্ষকে কনসাইন হারানোর মতো হওয়া যায় না। মায়ের হারের আমি খুঁই। মারিনের মতো খেলতে পারি তালা লাগবে।'

## ম্যাচ বাতিল



স্ট্রাক রিপোর্টার : কলকাতা লিগের প্রথম ম্যাচ বাতিল হল। প্রচণ্ড বৃষ্টির জন্য ম্যাচ বাতিল করা হয়েছিল। বিস্তারি ম্যাচে ইন্সব্রেন-চলিগাঙ মায়ের হেরে ছিল ১-১। বিস্তারি পর বৃষ্টির কারণে ম্যাচ পরিত্যক্ত ঘোষণা করা হয়।

## জুভেস্তাসে

### ফিরলেন বোনুচি

তুরিন, ও আগস্ট : এডি মিলানে এক মরহম কটাডোর পর নিজেসে পুরনো দল জুভেস্তাসে ফিরে এসেছেন লিগাবোসে বোনুচি। এডি মিলানে গুড মরহম ডাল খেলতে পারেননি বোনুচি। তাই নতুন মরহম ডাল আসার পুরনো ক্লাবে ফিরে এসেন। আর পুরনো ক্লাবে জুভেস্তাসে যোগ দিয়ে বেশ খুশি তিনি। জুভেস্তাসে ফিরে এসে বোনুচি জানালেন, 'জুভেস্তাসে আসার মতো আমি খুশি জুভেস্তাসে আসার মতো আসতে পারারি। এবার আসার মতো হয়ে নিজেসে সেরাটা দেখার চেষ্টা করব। জুভেস্তাসে বোনুচির আগে বেশ কয়েকদিন আগেই সেই পরিচয়ই বহনিয়ে কনামে সেরা ফুটবলার ক্রিস্টিয়ানো রোনাল্ডোকে। ১২ বছর চ্যাম্পিয়ন লিগ খেতার অধিকার জুভেস্তাসের রোনাল্ডো ও বোনুচি ফিরে আসার জুজুর ২২ বছর পর আসার চ্যাম্পিয়ন লিগ জিততে পারি কি না সেটাই এখন দেখারি।'

## দলের পারফরম্যান্সে হতাশ

### অধিনায়ক অ্যাঞ্জেলো ম্যাথেউস

ডাব্লু, ও আগস্ট : ঘরের মাঠে টেস্ট সিরিজে দক্ষতা অধিকারে খোয়াইটগোশ পর দলকে মনুনা করেছিল শ্রীলঙ্কা। প্রথম টেস্টে ২৭৮ ও দ্বিতীয় টেস্টে ১৯৯ রানের বড় ব্যবধানে জয় পেয়েছিল তারা। তবে টেস্ট সিরিজে দুটো দেখালোও একদিনের সিরিজে একদমই ভাল খেলতে পারছে না লক্ষ্যবাহিনী। পাঁচ ম্যাচের একদিনের সিরিজের প্রথম দুই ম্যাচে হেরে ব্যাকফুটে তারা। ডাব্লুয় প্রথম একদিনের ম্যাচে ও উইকেটে ও দ্বিতীয় ম্যাচে ও উইকেটে হারই খেলতে পারেনি ম্যাচে জয় না পেলে সিরিজে হারাত্তা হয়ে তাদের। আগামী ও আগস্টে ভারতীয় তুটীয় একদিনের ম্যাচে নামবে দুর্দল।



হারাতে হয়েছে। জয়ে ফিরতে গেলে তুটীয় ম্যাচে আরও ভাল খেলতে হবে। না হলে একদিনের সিরিজে হারা ছাড়া আমাদের আর কোনও উপায় থাকবে না। আর ঘরের মাঠে সিরিজে হারাটা খুঁই কষ্টের।' এদিকে শ্রীলঙ্কার অধিনায়ক অ্যাঞ্জেলো ম্যাথেউসও দলের পারফরম্যান্সে খুশি হতে পারেননি। ম্যাথেউস জানিয়েছেন, 'প্রথম ম্যাচে যে ভুল করেছিলাম বিস্তারি ম্যাচেও একই ভুল করলাম। ডাব্লুয় আমরা ওয়েস্ট ইন্ডিজের উইকেটে হারতে ফেলি। তাই আমরা বড় ইনিংস হারতে পারিনি। তবে ২৪৪ রানটা খুব একটা কম রান ছিল না। কিন্তু এই ম্যাচ জিততে গেলে বোলারদের শুরু থেকেই অর্টোস্টো বোলিং করার পরামর্শ ছিল। সেটা করতে পারিনি। যখন দক্ষিণ আফ্রিকার উইকেট পড়ে তখন আমাদের দল থেকে ম্যাচটা বেরিয়ে গিয়েছিল। আশা করব তুটীয় ম্যাচে সেইসব ভুলক্রটি ঠুংগে নিয়ে তুটীয় ম্যাচে নিজেসে সেরাটা দিতে পারব।'

## আর্জেন্টিনার ভারপ্রাপ্ত কোচ হলেন স্কালোনি-আইমার



আর্জেন্টিনার ভারপ্রাপ্ত কোচ হিসাবে নিয়োগে স্কালোনি নাম ঘোষণা করা হয়েছে। আর্জেন্টিনার ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন এক বিস্তারি ম্যাচে বিস্তারি জানিয়েছে। স্কালোনি বর্তমানে আর্জেন্টিনার অর্জেন্ট-২০ ফুটবল দলের দায়িত্বে রয়েছেন। আগামী ৭ সেপ্টেম্বর কোচেরা ও ১১ সেপ্টেম্বর কলম্বিয়া বিরুদ্ধে দুটি গ্রীট ম্যাচ খেলারি আর্জেন্টিনা। তখন আর্জেন্টিনার ডায়াম্যান্টে থাকবেন স্কালোনি। স্কালোর সপ্তে থাকবেন আইমার তাঁর সহকারী প্যাসোলে আইমার। আর্জেন্টিনার ফুটবল অ্যাসোসিয়েশনের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, 'লিগওয়ে স্কালোনি পরবর্তী গ্রীট ম্যাচগুলোতে আর্জেন্টিনার জাতীয় দলের দায়িত্বে পাননি থাকবেন। তাঁর সঙ্গে সহকারী কোচ থাকবেন প্যাসোলে আইমার ও মার্তিন হোকালি।'

## আফগান অধিনায়কের নাম পরিবর্তন

কابل, ও আগস্ট: যুক্তরাষ্ট্রের দেশে আফগানিস্তানের নাগরিকদের দেশের বাইরে নানা ধরনের সমস্যার সম্মুখীন হতে হয়। তাদের দেশের নাগরিকরা জাতীয় পরিচয়পত্র সংকটেও ভোগেন। আবার পরিচয়পত্র থাকলেও দেশের বাইরে নানা ধরনের সমস্যার সম্মুখীন হতে হয়। তাই নতুন এক উদ্যোগ নিলেন আফগান ক্রিকেট দলের অধিনায়ক আসফান স্টানিকজাই। নাগরিকদের সন্তা বলে মনে নিতে পারেন না বিশেষ অনেক দেশ। আর তার জন্যই নিজেসে নাম পরিবর্তন করে ফেললেন আফগান ক্রিকেট দলের অধিনায়ক। নিজেসে দেশের পরিচয় দিতে তিনি লজ্জা বা ভয় পান না। বরং নিজেসে দেশের হয়ে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট খেলারি জয়



Alghan Cricket Board (@alghancc) Afghan National Cricket Team captain Asghar Stanikzai has changed his name to Asghar Afghan in honour of protecting the national identity of Afghan citizens. The decision was made official when he registered for the new Electronic National Identity Cards (E-ID) cards.

আফগানিস্তানের সংশ্লিষ্ট নাম বদিয়ে দিলেন। নিজেসে নাম করে ফেললেন 'আসফান স্টানিকজাই'র নাম পরিবর্তনের বিষয়টি আফগানিস্তানে ক্রিকেট বোর্ড তাদের টুইটার পেজে বিস্তারি দর্শিত করেছেন। আফগান নাগরিকদের জাতীয় পরিচয় পত্রের সরবরাহে তুলে ধরাচ্ছে জাতীয় ক্রিকেট দলের অধিনায়ক নিজেসে নাম পরিবর্তন করেছেন বলেও জানায় দেশটির ক্রিকেট বোর্ড। তবে আফগান অধিনায়ক কিন্তু মুখে মুখে নাম পরিবর্তন করেননি। কাগজে-কলমেও তিনি পরিবর্তন করেছেন নিজের নামে। কাগজ আসফান স্টানিকজাই নিজেসে ইলেকট্রনিক ফুটবলার্স ক্রিকেট গ্রীট ম্যাচ পরিবর্তন করে লিখেছেন 'আসফান আসফান'।

## আজ মোহনবাগান নির্বাচন নিয়ে সভা

স্ট্রাক রিপোর্টার: আজ মোহনবাগানের নির্বাচন নিয়ে সভা। মধ্য রক্তকাতার এক আধিকার ক্লাবে মোহনবাগান নির্বাচন নিয়ে সভা অনুষ্ঠিত হবে। বিস্তারি ম্যাচে মোহনবাগান নির্বাচনের তিন বিস্তারি ম্যাচ শেষ হবে এবং বিস্তারি দুই পর্বের কর্তারা উপস্থিত থাকবেন নির্বাচনী সভায়। মায়ের শেষে সভার উপস্থিত থাকবেন সালিম আল হিগুয়েন এবং সালিমি মায়ের। বিস্তারি মায়ের হয়ে হারিল থাকবেন প্রাক্তন সেন্ট্রাল স্কয়ার বসু, বিস্তারি মায়ের। আর্জেন্টিনা আয়োচনা সভায় আয়োচনা হবে মোহনবাগান নির্বাচনের নিদক্ষ। এছাড়া সায়মায়ের কোচ টিকমতো নবীকরম হয়েছে কি না তাও খতিয়ে দেখা হবে। আর্জেন্টিনা নির্বাচনী সভা নিয়ে সভা উপস্থিত হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। বিস্তারি মায়ের টাইটে ১০ সেপ্টেম্বরে মায়ের নির্বাচন কার্য শেষে নিতে। কিন্তু শারদ কেটে গেলে নিজেসে নির্বাচন পরিচালনা করে নেবে মোহনবাগানের লিনকর টিক হই দি।